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  28 :شماره مسلسل

  

  24/8/89: تاريخ وصول
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  چكيده

تواند  ره و برنامه ريزي نشده اي تعريف مي شود كه ميحادثه به عنوان رويداد غير منتظ :سابقه و اهداف 

ترافيك ومشكلات مربوط به آن يكي ازمهمترين مسائل جوامع صنعتي بوده كه حل آن  .موجب آسيب شود

در بين كاربران جاده اي، موتورسواران  .منجر به توسعه پايدار وحفظ وتامين سلامت نيروي انساني مي گردد

درحالي كه استفاده از . ين خسارتها به عنوان كاربران پرخطر راهها خوانده مي شوندبدليل متحمل شدن بيشتر

مي دهد آمار كاهش % 20-45كلاه ايمني ميزان مرگ و مير و آسيبهاي جدي ناحيه سر موتورسواران را 

 به وطـبهاي مربـي از آسيـوادث ترافيكـقربانيان ح% 25دود ـاني بهداشت نشان مي دهد كه حـان جهـسازم

لذا بر ان شديم تا ميزان نگرش و عملكرد موتور سواران شهر يزد را نسبت .ضربه هاي مغزي رنج مي برند  

  .به استفاده از كلاه ايمني جهت برنامه ريزي اموزشي بسنجيم

نفر از موتورسواران شهر يزد  210كه در آن  مي باشد  اين مطالعه توصيفي و از نوع مقطعي : مواد و روشها

در اين بررسي، داده ها . يزد به طور تصادفي انتخاب شدند شهر بخش 5خوشه اي از  ورت نمونه گيريبه ص

داده ها . پرسشنامه هاي تكميل شده به صورت كد وارد كامپيوتر شد .از طريق پرسشنامه جمع آوري گرديد

 ANOVAو تست  جدول توزيع فراوانيتجزيه و تحليل گرديد واز  SPSS11.5بوسيله نرم افزار آماري 

  .براي تجزيه تحليل داده ها استفاده شد

سال 17-20درگروه سني % 6/37نتايج گوياي آن است كه ازنظر سني بيشتر موتورسواران با  :يافته ها 

   همچنين نتايج نشان. فاقد گواهي نامه بوده اند% 514ازآن ها داراي گواهي نامه و% 6/48قرارداشته اندو 

 .عقيده داشتند كه استفاده از كلاه ايمني احتمال صدمه به سر را كاهش مي دهد%  1/98كه بيش از  مي دهد

درصد از افراد جامعه مورد بررسي از كلاه ايمني استفاده مي كنند و  3/43 داده ها گوياي ان است كه فقط

از %  9/58كنند   نيز فاقد كلاه ايمني هستند و لي از كساني كه ازكلاه ايمني استفاده نمي%  7/56همچنين 

 17امتيازات نگرش افراد زير  طبق نتايج ميانگين آنها قصد استفاده از كلاه ايمني در آينده را دارند

 17-20نين ميانگين امتيازات نگرش افراد چهم بود3از 1 +/ 57و عملكرد اين گروه سني  55 28+57/4سال

 .باشد مي 54/1+/ 74 نيز 17-20مي باشد و نمره عملكرد افراد  08/55+77/6برابر

يافته دال بر آن است كه استفاده از كلاه ايمني ماهيتاً رفتارهايي هستند كه تمامي افراد  :نتيجه گيري

 .جامعه عقايد نسبتاً مطلوبي را نسبت به آن داشته و نشانه رشد آگاهي عمومي نسبت به اين مقوله مي باشد

           ه از كلاه ايمني در جامعه مورد بررسي نسبتاً پايين اين نتايج نشان دهنده آن است كه ميزان استفاد

لازم است مسئولين اجرائي كشور با انجام اقدامات لازم ميزان استفاده از كلاه ايمني در موتورسواران .مي باشد

  .را ارتقاء دهند

  ژه هاي كليديوا

  نگرش،عملكرد،موتورسواران،كلاه ايمني

 

بررسي نگرش و عملكرد موتورسواران شهر يزد نسبت به استفاده از كلاه 

  1389ايمني در سال

دكترمحمدحسين باقياني مقدم :نويسندگان
*

راضيه ذوالقدر
**

جواد غفارزاده
مهـدي   ***

دشتي
***

رامآمحمد 
***

  

  دانشكده بهداشت يزد - دانشيار گروه خدمات بهداشتي دانشگاه علوم پزشكي شهيد صدوقي: نويسنده مسئول*

  yahoo.com     @ Email: baghianimoghadam  09131520732: تلفن

  يزد دانشگاه علوم پزشكي شهيد صدوقي - موزش بهداشت دانشكده بهداشتآدانشجوي كارشناسي ارشد** 

  يزد دانشگاه علوم پزشكي شهيد صدوقي هداشت عموميكارشناس ب*** 
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 مقدمه

   حادثه به عنوان رويداد غير منتظره و برنامه ريزي 

تواند موجب آسيب  نشده اي تعريف مي شود كه مي

نيز آن را به ) WHO(سازمان جهاني بهداشت . شود

ب آسيب قابل صورت رويدادي بي سابقه كه موج

حادثه در هر . تشخيص مي شود، تعريف نموده است

شرايطي كه اتفاق بيفتد منجر به آسيبهاي جسماني، 

عوارض روحي و رواني و خسارت اجتماعي مي شود، 

بنابراين دامنه خسارات بهداشتي و درماني ناشي از آن 

مي تواند مدت زماني طولاني فرد و جامعه را با خود 

 ).1(درگير كند 

مهمترين  ترافيك ومشكلات مربوط به آن يكي از

مسائل جوامع صنعتي بوده كه حل آن منجر به توسعه 

  .پايدار وحفظ وتامين سلامت نيروي انساني مي گردد

آسيبهاي ناشي از وسايل نقليه جاده اي يكي از 

بزرگترين مشكلات بهداشتي مي باشد كه در بين ساير 

ده است و پيگيري مسائل بهداشتي مورد غفلت واقع ش

سازمان . از ان نيازمند اقدامات موثر و پايدار مي باشد

جاده ايمن "خود را  2004جهاني بهداشت شعار سال 

        ).2-4(انتخاب نموده است  "تصادف ندارد 

 5/3نشان مي دهد كه ساليانه  WHOبررسي هاي 

ميليون مرگ به علت صدمات حاصل ازحوادث 

كه ازاين تعداد يك ميليون  وخشونت اتفاق مي افتد

ديگر  ميليون مورد 5/2مرگ ناشي ازصدمات عمدي و

  ).2(نتيجه حوادث رانندگي مي باشد

، WHOبر طبق اطلاعات سازمان جهاني بهداشت 

نفر در  999000مرگ و مير و حوادث ترافيكي از حدود 

 2002نفر در سال  1200000به حدود  1990سال 

گ و مير ناشي از حوادث يعني مر. افزايش يافته است

بيشترين . برخوردار بوده است% 10ترافيكي از رشد 

رشد اين مرگ و ميرها در كشورهاي با درآمد كم و 

همچنين درهرثانيه يك مرگ براثر .متوسط بوده است

برآورد شده .حادثه ودرهردوثانيه يك حادثه رخ مي دهد

سومين عامل مرگ وميردرسطح 2020است كه درسال 

  .ادث ترافيكي وجاده اي مي باشدجهان حو

ايران آمار تصادفات رانندگي روندي روبه افزايش  در

درصدي دارد وميزان 10داشته به طوري كه رشدي 

برابر كشورهاي توسعه 15مرگ ومير حوادث رانندگي 

  ).4(يافته است

در بين كاربران جاده اي، موتورسواران بدليل متحمل  

كاربران پرخطر راهها  شدن بيشترين خسارتها به عنوان

معمولاً در كشورهاي صنعتي، تعداد . خوانده مي شوند

كل كشته % 5-%18موتورسواران كشته شده حدود 

در حالي كه در ). 1(شدگان ترافيكي را تشكيل مي دهند

  ).5(مي باشد % 8/23ايران اين ميزان 

موتورسيكلت  استان يزد به علت داشتن تعداد زياد

ر تصادفات وحوادث ترافيكي است، داراي بيشترين آما

موارد مرگ ناشي از حوادث  1384به طوري كه درسال 

ترافيكي در استان يزد براساس گزارش استانداري يزد  

نفر نيز در  14000نفر بوده است   و بيش از  409تعداد 

 409از تعداد . اثر حوادث ترافيكي مجروح شده اند

ده اند، حدود نفري كه براثر حوادث ترافيكي كشته ش

%) 73(نفر از آنها موتورسوار بوده اند و علت اصلي  129

سهم تصادفات . مرگ آنان ضربه به سر بوده است

موتورسيكلت نيز از كل تصادفات وسايل نقليه حدود 

ضمنادرآن سال شركت هاي بيمه . بوده است% 18

ميليارد ريال هزينه هاي غرامتي پرداخت  17بيش از 

  ). 6(نمودند

الي كه استفاده از كلاه ايمني ميزان مرگ و مير و درح

% 20-45آسيبهاي جدي ناحيه سر موتورسواران را 

كاهش مي دهد، آمار سازمان جهاني بهداشت نشان 

قربانيان حوادث ترافيكي از % 25مي دهد كه حدود 

) 5(آسيبهاي مربوط به ضربه هاي مغزي رنج مي برند 

: ان دادو همكارانش نش kulanthayanبررسي 

موتورسواراني كه از كلاه ايمني استفاده نمي كنند در 

هنگام تصادف احتمال جراحت سر آنها سه برابر بيش از 

 ).7(كساني مي باشد كه از كلاه ايمني استفاده مي كنند

Jonathan  موانع "در مطالعه خود كه به عنوان

  نفر دوچرخه سوار در  3970بر روي  "لاهـاده از كـاستف
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سوتا انجام داد مهمترين دلايل عدم استفاده از  مينه

كلاه ايمني را گرم بودن، نياز نبودن، رنجش آور بودن 

  ).8(و نداشتن آن ذكر كردند 

ساير نتايج نشان داد كه استفاده آنها از كلاه ايمني به 

طور عمده با استفاده همسن و سالان شان از كلاه 

ز كلاه استفاده موقعي كه والدين ا. ايمني ارتباط داشت

مي كردند فرزندان نيز بيشتر احتمال داشت تا از كلاه 

هر تمام نمونه ها معتقد بودند كه . ايمني استفاده كنند

كلاه ايمني به طور متوسط يا زياد از آسيبهاي وارده به 

عليرغم اين اعتقاد اكثر آنها . سر آنها حفاظت مي كند

بدون كلاه اظهار كردند كه در هنگام دوچرخه سواري 

  .ايمني خطري انها را تهديد نمي كند

با توجه به زياد بودن تعداد موتور سواران در يزد و 

اهمييت استفاده از كلاه ايمني در هنگام رانندگي و نياز 

به در اختيار بودن اطلاعات براي برنامه ريزي بر ان 

شديم تا مطالعه اي تحت عنوان بررسي نگرش و 

زد در استفاده از كلاه ايمني عملكرد موتورسواران ي

  . انجام دهيم

 

  روش بررسي

اين مطالعه توصيفي و از نوع مقطعي بود كه در آن 

نفر از موتورسواران شهر يزد كه به صورت نمونه  210

      امام شهر،  - 1(بخش يزد  5گيري خوشه اي از 

          ميدان ماركار، -4مركز شهر،  - 3آزادشهر، -2

  .طور تصادفي انتخاب شدندبه ) صفائيه -5

در اين بررسي، داده ها از طريق پرسشنامه جمع آوري 

بخش هاي مختلف تشكيل شده  پرسشنامه از.گرديد

  :جمله بود از

سؤالات بخش اول شامل مشخصات دموگرافيك 

مشتمل بر سن، وضعيت تأهل، شغل و مدت زمان 

استفاده از موتورسيكلت بود و همچنين داراي سؤالاتي 

زمينه نگرش و عملكرد موتور سواران كه سوالهاي در 

سوال تشكيل شده كه حداقل وحداكثر 14نگرشي از 

امتيازهاي مكتسبه كه براساس امتيازبندي ليكرت 

سئوالات عملكردي . بود 70و 14 امتيازبندي شده بود

ضمنا . را شامل مي شد 3-0سئوال بود كه امتياز بين 3

 طريق پانل خبرگان و از روايي و پايايي پرسشنامه ها

test-Retest   پرسشنامه بررسي گرديد  10با تكميل

  .       محاسبه گرديد /.76و الفا كرونباخ بخش نگرش برابر 

پرسشنامه هاي تكميل شده به صورت كد وارد 

 5/11داده ها بوسيله نرم افزار آماري. كامپيوتر شد

SPSS نتايج به صورت  تجزيه و تحليل گرديد و

براي تجزيه و  ANOVAوزيع فراواني و تستجدول ت

  .تحليل نتايج استفاده شد

  

  

  

  نتايج

 نتايج گوياي آن است كه ازنظر سني بيشتر موتور

    قرار%) 6/37(سال17-20گروه سني  سواران در

% 4/51ازآن ها داراي گواهي نامه و% 6/48و  داشته اند

  .  فاقد گواهي نامه بوده اند

    ان مي دهد كه بيش از نش 1 نتايج جدول شماره

عقيده داشتند كه استفاده از كلاه ايمني احتمال % 1/98

نيز %  6/87صدمه به سر را كاهش مي دهد و بيش از 

اظهار داشتند كه پوشيدن كلاه ايمني نوعي احترام به 

نيز احساس مي كنند كه هنگام % 4/42قانون است و 

% 3/63ضمنا .استفاده از كلاه ايمني مسخره مي شوند

بودند كه با پوشيدن كلاه ايمني احساس امنيت  معتقد

  .مي كنند

داده هاي ديگر گوياي آن است  كه ايمني و حفظ 

و قوانين الزام آور راهنمايي و %) 2/65(سلامت 

رانندگي از مهمترين عواملي هستند كه باعث مي شوند 

جامعه مورد بررسي در هنگام رانندگي با موتورسيكلت 

  ).2جدول شماره (مني استفاده كننداز كلاه اي

%) 40(احساس گرماي زياد هنگام پوشيدن كلاه ايمني 

از مهمترين عواملي %)  6/38(و محدوديت هنگام ديد 

هستند كه باعث مي شود موتور سواران در هنگام 

 رانندگي با موتورسيكلت از كلاه ايمني استفاده نكنند

  ).3جدول شماره (
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  راواني  نگرش جامعه مورد بررسي از فوايد كلاه ايمنيتوزيع ف: 1جدول شماره

 

اصلا صحيح  جمع

 نيست

  پاسخ            كاملا صحيح تا حدودي صحيح نمي دانم صحيح نيست

  

 تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد فوايد

از كلاه ايمني برايم        استفاده 174 9/82 30 30/14 3 4/1 3 4/1 _ _ 210 100

 مفيد است

با پوشيدن كلاه ايمني  133 3/63 56 7/26 6 9/2 10 8/4 5 4/2 210 100

 احساس امنيت مي كنم

كلاه ايمني احتمال صدمه  162 1/77 44 21 1 ./5 _ _ 3 4/1 210 100

 به سر را كاهش مي دهد

كلاه ايمني نوعي  پوشيدن 135 3/64 49 3/23 9 3/4 10 8/4 7 3/3 210 100

 احترام به قانون است

احساس ميكنم در هنگام  42 20 47 4/22 53 2/25 21 10 47 4/22 210 100

استفاده از   كلاه ايمني مرا 

 مسخره مي كنند

قوانين الزام آور راهنمايي و  123 6/58 59 1/28 6 9/2 13 2/6 9 4/3 210 100

رانندگي براي استفاده از 

 كلاه مفيد است

  

توزيع فراواني نگرش جامعه مورد بررسي نسبت به تاثير هر يك از عوامل استفاده از كلاه : 2شماره  جدول

  ايمني

 

  

  

  

  

      پاسخ              خيلي زياد زياد كم خيلي كم اصلا جمع

         عوامل

  
 تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد

100 210 3/3 7 9/1 4 2/6 13 3/33 49 2/65 ايمني و حفظ  137 

 سلامت 

 اصرار خانواده  57 1/27 69 9/32 54 7/25 6 9/2 24 4/11 210 100

قوانين الزام آور  99 1/47 58 6/27 29 8/13 10 8/4 14 7/6 210 100

راهنمايي و 

 رانندگي 
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رسي نسبت به تاثير هر يك از عوامل موثر برعدم توزيع فراواني نگرش جامعه مورد بر: 3جدول شماره 

 استفاده از كلاه ايمني

  

درصد از مو تور سواران  3/43نتايج گوياي ان است كه 

نيز فاقد %  7/56از كلاه ايمني استفاده مي كنند و 

كلاه ايمني هستند و لي از كساني كه ازكلاه ايمني 

استفاده از كلاه ايمني  قصد%  9/58استفاده نمي كنند  

نفر  72در آينده را دارندداده ها نشان مي دهد كه  

از جامعه مورد بررسي به علت عدم استفاده از %)  3/34(

كه  از اين .كلاه ايمني توسط پليس جريمه   شده اند

بيان كردند كه جريمه شدن آنها %) 43(نفر  31تعداد 

پليس بر  به دليل عدم استفاده از كلاه ايمني توسط

  .استفاده از كلاه ايمني توسط  آنها تاثير داشته است

  ســال  17  رـراد زيــرش افــازات نگـين امتيـانگـمي 

         نيـروه سـكرد اين گـو عمل 70 از 57/4+28/55 

نين ميانگين امتيازات چهم. مي باشد 3از  1 +/ 57

مي باشد و  08/55+77/6برابر 17-20نگرش افراد 

 .مي باشد 54/1+/ 74نيز  17- 20نمره عملكرد افراد 

نتايج گوياي ان است كه رابطه بين نگرش و عملكرد 

مو تور سواران بر حسب سن و شغل هيچكدام از نظر 

  .مي باشد  <p 05/0اماري معني دار نيست و

  

  و نتيجه گيري بحث

پــژوهش حاضــر بــا هــدف تعيــين نگــرش و عملكــرد  

اران شهر يزد نسبت به استفاده از كـلاه ايمنـي   موتورسو

  .انجام گرديد 89در سال 

در خصوص داشتن گواهينامه رانندگي بـا موتورسـيكلت   

%) 6/48(نفـر   102نتايج اين بررسي نشان داد كه تعداد 

از جامعه مورد بررسي داراي گواهينامه رانندگي با موتور 

مهـري  سيكلت بودند اين بررسي با نتايج بررسي علـي  

از موتورسـواران  % 2/84در بررسي وي . هماهنگي ندارد

مورد بررسي داراي گواهينامه رانندگي بـا موتورسـيكلت   

اين نتيجه احتمالاً به دليـل بـالاتر بـودن حـس     . دبودن

مسئوليت پذيري و تعهد اجتماعي كارمنـدان نسـبت بـه    

  از افرادي% 30در اين بررسي . ساير اقشار جامعه است

  

  پاسخ              خيلي زياد زياد كم خيلي كم اصلا جمع

  

 عوامل
 تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد تعداد درصد

ام محدوديت ديد هنگ 81 6/38 58 6/27 41 5/19 13 2/6 17 1/8 210 100

 رانندگي

احساس گرماي زياد  84 40 62 5/29 42 20 10 8/4 12 7/5 210 100

هنگام پوشيدن كلاه 

 ايمني

سنگيني وزن كلاه  61 29 53 2/25 65 31 9 3/4 22 5/10 210 100

 ايمني

گران بودن قيمت  32 15 34 2/16 73 8/34 17 1/8 54 7/25 210 100

 كلاه ايمني

احساس مسخره شدن  34 2/16 38 1/18 58 6/27 29 8/13 51 3/24 210 100

توسط ديگران هنگام 

  استفاده از كلاه ايمني
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تصـادف داشـتند در زمـان تصـادف از كـلاه       كه سابقه 

بـا نتيجـه    نيـز  اين نتيجهكه .ايمني استفاده كرده بودند

  .علي مهري و هندلي هماهنگي ندارد

جامعـه مـورد   از % 1/11حدود  )9(در بررسي علي مهري

بررسي از كلاه ايمني استفاده كرده بودنـد و در بررسـي   

  .دنداز كلاه ايمني استفاده كرده بو% 2/69هندلي 

اين نتايج نشان دهنده آن است كـه ميـزان اسـتفاده از    

ــايين    ــبتاً پ ــورد بررســي نس ــه م ــي در جامع        كــلاه ايمن

لازم است مسئولين اجرائي كشور بـا انجـام    و مي باشد

اقـــدامات لازم ميـــزان اســـتفاده از كـــلاه ايمنـــي در 

  .موتورسواران را ارتقاء دهند

معتقد بودنـد  %) 69(نفر  146 حاضر  طبق نتايج بررسي

كه استفاده از كلاه ايمني باعث احساس گرماي زياد در 

كه شايد اين احساس به علت گـرم بـودن    سر مي شود

هواي يزد  و به خصوص در فصل تابستان باشد كـه در  

  ).5(درجه هم مي رسد 45جه گرمي هوا تاحد 

احسـاس گرمـاي هـوا هنگـام اسـتفاده از       به طور كلي 

از  ز مهمتـرين عوامـل مـانع اسـتفاده    كلاه ايمني يكي ا

  .در جامعه مورد بررسي مي باشد كلاه ايمني

را تاييـد مـي كنـد     Jonathanنتايج بررسي اين نتايج، 

نشان داد گرماي هوا يكي از موانع استفاده از كـلاه  كه 

  ).8(ايمني مي باشد

در پاسخ به سؤال آيا تا حالا توسط پليس به خاطر عـدم  

%) 3/34(نفـر   72يمني جريمه شده ايد استفاده از كلاه ا

اظهار كردند كه تا حـالا توسـط پلـيس     موتور سواراناز 

از ايـن  . به خاطر استفاده از كلاه ايمني جريمه شده انـد 

اظهـار كردنـد كـه جريمـه شـدن      %) 43(نفـر   31تعداد 

توسط پليس بر استفاده از كلاه ايمنـي آنـان در هنگـام    

كه اين نتايج بـا  .وده استرانندگي با موتور يكلت مؤثر ب

انها بيان كه  همسو استنتايج بررسي سروادي  و چيو  

استفاده از كلاه ايمني باعث شده است ميزان كردند كه 

% 96به بـيش از  % 20استفاده از كلاه ايمني از كمتر از 

 ).11و10(افزايش يابد

اجبـار در  معتقد بودند كه % 1/98در اين بررسي بيش از 

 .احتمال صدمه به سر را كاهش مي دهـد  نااستفاده از 

رشد آگـاهي عمـومي نسـبت بـه ايـن       بر اين يافته دال

نيـز در   )10(يادو سـرو  )12(تامسـون  .مقوله مي باشـد 

كه استفاده از كلاه ايمني خطر  نشان دادندبررسي خود 

در راكبـان وسـايل   % 88/45 بـه % 85 ازجراحت سـر را 

 .نقليه دوچرخ كاهش مي دهد

ن نگرش و عملكرد موتورسواران نسـبت بـه   بين ميانگي

استفاده از كـلاه ايمنـي برحسـب گـروه سـني، شـغل،       

  رابطــه  داشـتن گواهينامــه  و تعـداد ســالهاي راننـدگي    

آن  كـه نشـان دهنـده    دمعني دار آماري مشاهده نگردي

تـأثيري بـر نگـرش و عملكـرد      ايـن متغيرهـا  است كه 

  .ني نداردموتورسواران نسبت به استفاده از كلاه ايم

از نتايج حاصل از اين بررسي مشـخص مـي شـود كـه     

برنامه ريزي هاي اموزشي جهـت ارتقـاء نگـرش  و در    

نهايت عملكرد موتور سواران از مسائل مهـم و اولويـت   

دار جامعه است تا از اين طريق از ميزان مـرگ و ميـر و   

  .جراحات حاصل از حوادث كاسته شود
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Abstract 

Background: Traffic and problems around it is one of the important problems 

of industrial countries the prevention of which can develop the country and 

determine the health people's. Cycle drivers are considered as high risk drivers 

of the roads for sustaining most loss. While putting on helmet can decrease 

roads deaths and injuries up to 20%-45%, WHO statistics reports the suffering 

of 25% of traffic victims from head injuries. 

Method: This is a descriptive study conducted on 210 cycle drivers of Yazd 

city.The subjects were selected by cluster sampling method in 5 sections of the 

city.The data were collected by a questionnaire and were then analyzed by SPSS 

software .Different tests were used to analyze the data. 

Results: The results indicate that most of the cycle drivers (37.6%) was at the 

age group of 17-20.Those who enjoyed a driving certificate was 48.6% while 

51.4% lacked it.Of them 43.3% used a helmet while 56.7% did not. Also 58.9% 

of the drivers intended to use a helmet in future. The mean grade score of the 

attitude of the drivers in the age group under 17 was 55.28±4.57 and their 

practice stood at 1±.57. Also the mean grade score of the attitude of the age 

group 17-20 was 55.08±6.77 while that for their practice score came to 

1.54±.74. 

Conclusion: The results indicate that using helmet by cycle drivers can have an 

appropriate effect on their health. It is also shown that using helmet by these 

drivers is rather low so calling for a need to draw attention of the authorities to 

the idea. 
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Abstract 

Background: Traffic and problems around it is one of the important problems 

of industrial countries the prevention of which can develop the country and 

determine the health people's. Cycle drivers are considered as high risk drivers 

of the roads for sustaining most loss. While putting on helmet can decrease 

roads deaths and injuries up to 20%-45%, WHO statistics reports the suffering 

of 25% of traffic victims from head injuries. 

Method: This is a descriptive study conducted on 210 cycle drivers of Yazd 

city.The subjects were selected by cluster sampling method in 5 sections of the 

city.The data were collected by a questionnaire and were then analyzed by SPSS 

software .Different tests were used to analyze the data. 

Results: The results indicate that most of the cycle drivers (37.6%) was at the 

age group of 17-20.Those who enjoyed a driving certificate was 48.6% while 

51.4% lacked it.Of them 43.3% used a helmet while 56.7% did not. Also 58.9% 

of the drivers intended to use a helmet in future. The mean grade score of the 

attitude of the drivers in the age group under 17 was 55.28±4.57 and their 

practice stood at 1±.57. Also the mean grade score of the attitude of the age 

group 17-20 was 55.08±6.77 while that for their practice score came to 

1.54±.74. 

Conclusion: The results indicate that using helmet by cycle drivers can have an 

appropriate effect on their health. It is also shown that using helmet by these 

drivers is rather low so calling for a need to draw attention of the authorities to 

the idea. 
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